
 

Дата 04.05.2023 

Подготовила и провела: воспитатель- Солдаткина С.А.  

Урок мужества в разновозрастной(5-7) группе 

 

Цель: воспитание патриотических чувств у старших дошкольников. 

 

Задачи: 

Обучающие: расширять знания детей о ВОВ, празднике Победы. 

Пробуждать уважительное отношение к подвигу солдат ВОВ. 

Развивающие: развивать воображение, любознательность, стремление узнать 

как можно больше нового, интересного, полезного; развивать память, внимание; 

речь, мышление. 

Воспитательные: воспитывать чувство патриотизма, любовь к своей Родине, 

уважение к ветеранам ВОВ, желание заботиться о них. 

Оборудование: плакат «Родина – мать зовет», аудиозаписи музыкальных 

произведений о войне. Иллюстрации героев. 

 

 

Ход мероприятия 

Воспитатель  читает стихотворение 

В цветы все улицы одеты 

 И песни звонкие слышны. 

Сегодня праздник День Победы 

Счастливый, светлый день весны! 

 Воспитатель: 78 лет назад наша страна победила в Великой Отечественной 

войне против Германии. Отстояла свободу нашей Родины. И сегодня мы 

вспомним эти суровые годы и героев великой войны! Долгим был путь к победе! 

Наконец, враг был сломлен! Общими усилиями наш народ освободил землю от 

фашистских захватчиков! Враг был разгромлен! Потому, что все сплотились в 

одну большую семью! Война закончилась 9 мая 1945 года! В этот день мы 

празднуем победу над фашисткой Германией! Каждый год 9 мая на улицы и 

площади городов и поселков выходят тысячи людей, чтобы почтить память 

погибшим в Великой Отечественной войне! Проходят парады! Ветераны 

одевают свои ордена и медали, а в их честь гремит салют! 

Летней ночью на рассвете, 

Когда мирно спали дети. 

Гитлер дал войскам приказ 

И послал солдат немецких 

Против русских, против нас! 

Воспитатель: Слова, которые услышали люди в те далекие года, не будут 

забыты никогда. Они били в самое сердце. (Звучит запись голоса Левитана.) 

Воспитатель: Дети, посмотрите на этот плакат. Его нарисовал художник 

Ираклий Моисеевич Тоидзе и назвал его «Родина - мать зовет». Эта мать 

призывает своих сыновей и дочерей встать на защиту с Родины, не жалея свой 

жизни. И все жители нашей многомиллионной страны встали на защиту Родины 

и свободы. 



 
 

Воспитатель: Ребята,  почему  войну называют великой? 

Правильно.  Великой ее назвали потому, что не видел еще свет войны такой 

огромной, такой разрушительной. Никогда еще не сталкивалось в сражениях 

столько солдат, столько самолетов и танков, никогда еще не было разрушено 

столько городов, убито столько людей. Ужасная была война! 

А почему ее назвали Отечественной? 

( Ответы детей: потому, что защищали в той войне наши 

солдаты свое Отечество) 

А что это – ОТЕЧЕСТВО? 

( Ответы детей : это наша Родина – поля, леса, дома, реки, наши родные люди) 

А от кого наши солдаты защищали свободу родной страны? 

( Ответы детей : от злых фашистов.) 

А вы знаете кто такие фашисты? 

Это были злые, жестокие люди. Они решили, что на всей Земле должен 

остаться только их народ, который они считали самым лучшим. А все другие 

народы они хотели уничтожить. Там, где проходила армия фашистов, оставались 

разрушенные города и деревни, сожженные дома, убитые люди. 

Такой вот страшный враг пришел к нам с войной летней ночью 22 июня 1941 

года. 

Вы не видели войны, но я хочу, чтобы вы знали о ней 

Воспитатель: 

Вставай, народ, услышав клич земли. 

На фронт солдаты Родины ушли. 

Отважно шли солдаты в бой 

За каждый город и за нас с тобой! 

 

 

 

 

 

 



 

 

Показ иллюстраций  «Герои войны». 

 

 
Когда на фронт ушли отцы, мужья, старшие братья, женщины взвалили на себя 

всю тяжелую работу. Дети не остались в стороне. Мальчишкам и девчонкам 

было теперь не до игр. Они вместе с мамами работали в поле, растили урожай 



овощей и хлеба, чтобы потом всѐ отдать фронту. Чтобы бить врага, нужна 

сильная армия, солдат необходимо накормить. 

Ребята постарше трудились на заводах. Фронту нужны были снаряды, оружие, 

боевая техника. Ребята работали на станках, помогая взрослым изготавливать 

оружие. Трудились ребята наравне со взрослыми, очень уставали, но понимали, 

что сейчас всем нелегко и их помощь необходима. Вместе с медсестрами ребята 

ухаживали за ранеными: кормили тяжелораненых, писали их родным письма. Но 

чаще всего выступали перед ранеными с концертами: читали стихи, пели песни, 

танцевали. 

 

Воспитатель: Во многих городах и странах стоят памятники детям войны. Как 

вы думаете почему? (ответы детей) 

Детям пришлось пережить холод, голод, гибель родных и все это в таком малом 

возрасте, но они держались и держались до конца, пройдя через жестокие 

убийства и смерти окружающих, то, что происходило вокруг, наводило ужас на 

них, но они справились, они победили. 

Физкультминутка: «Мы военные» 

Мы станем все военными, (шагают на месте) 

Большими, здоровенными. (руки вытянуть вверх, опустить через стороны) 

Будем в Армии служить, 

Будем Родину любить, (движения повторяются) 

Сад и дом свой охранять, (наклон вперѐд, смотрим в «бинокль») 

Будем мир мы защищать! (шагают на месте) 

Воспитатель: Многие дети уходили в партизанские отряды. Сражались на равне 

со взрослыми. Совершали настоящие подвиги. 

- Скажите, ребята, а что такое подвиг? (Смелый поступок) 

- А как называют человека, который совершил подвиг? (Герой) 

У меня есть цветок героя, но вот беда, разлетелись у цветка лепестки. Надо их 

собрать и сказать, какими же качествами должен обладать настоящий герой. 

Игра «Цветок героя» 

Уже много лет прошло с того времени, как прогремел последний выстрел 

Великой Отечественной войны, но в нашей памяти остаются образы дорогих нам 

людей. Тех, кто отдал свою жизнь за будущее, в котором нет войны. В этот 

светлый день мы отдаем глубокую дань уважения тем, кто прошел трудными 

дорогами войны, кто вернулся с фронта, восстанавливал страну, израненную, 

разрушенную. Память об этих людях должна жить не только в обелисках и 

негасимом огне Великой Победы, но и в наших сердцах. 

А сейчас мы поиграем: 

Игра  «Спаси раненого» 

(На пеленке парами дети должны перенести куклу в больницу) 

Игра «Отбери нужные предметы для военного» 

( Выбрать нужные предметы) 

Рефлексия: 

• Ребята ,когда началась Великая Отечественная война? 

• Почему она так называется? 

• Против кого оборонялась наша страна? 

• Кто такие фашисты? Что они хотели сделать с нашим народом? 

• Как звали героев войны? Какие подвиги они совершили? 

• Когда закончилась война? Кто победил? 



- Молодцы, ребята! Вы все внимательные, ловкие, смелые. Я думаю, когда вы 

подрастете, многие из вас пойдут служить в армию, чтобы охранять нашу Родину, 

чтобы над нашими головами всегда было голубое небо, не было слышно выстрелов 

и взрывов, и всегда был мир на земле. 

- А сейчас давайте минутой молчания почтим тех, кто не  вернулся с той страшной 

войны. 

 
 


